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féle havasi füvek illata fűszerezi, kevéssel magasabban azonban már egészen alpesi 
flóra dominál. Nemsokára elérték az első hómezöket és 11,668 láb magasban a 
tenger szine felett gyönyörű panoráma tárult szemük elé. A Kalahoi glecserek felé 
forditott oldalai délfelöl meredeken esnek alá; zúgó hegyi patakok fakadnak belő-
lük és mormoták vájnak beléjük vaczkot. Itt már nyílik a havasi gyopár és nyit 
az astragalus bíborvörös virága. Rövid út után, 12,700 láb magasságban, elérték a 
Xar-Nag-hágót. a hol megpihentek. Innen kezdve a vegetáczió lassanként elmara-
dozik és kezdődik az örök jég hazája. Nyolcz ember szakadatlan munkája árán 
sátrukat felállították a jégpánczél hátán. Innen ismét gyönyörű kilátás tárul a néző 
elé. Több ezer lábnyira terülnek el a végtelennek látszó jégmezők, míg kelet és 
nyugat felöl a szomszédos mellékhegység hófedte gerincze és csúcsai emelkednek. 
Az egész panoráma felett a hajnal rózsaszínű fénye dereng. Másnap reggel, mikor 
útnak indultak, még ragyogtak a csillagok. Ámde még csak ezután kezdődött az 
út legnehezebb része; végre alig 3—400 lábnyira voltak a czéltól, de ennek a 
magasságnak a megmászása ötödfél órába került. Délután két órakor az expediczió 
czélnál volt : fenn a csúcson! A visszatérés ugyanazon az úton történt. 

A szigligeti vár romjait most restaurálják s e munkálatok közben rendkívül 
érdekes felfedezések történtek. Egy nagy földtömeg hirtelen beszakadt és mély 
kutat nyitott meg. A további vizsgálódások során kiderült, hogy a kút oldalaiból 
tágas folyosók nyílnak, a melyeknek mentén düledezett kamrákban igen sok mű-
kincs rejlik, a mit több Árpád- és Anjou-korbeli műremek napvilágra kerülése is 
bizonyít. A műemlékek országos bizottságának kiküldötte több köbe vésett czímert 
és IV. Béla korából származó kőlapokra vésett feliratokat ásatott ki. 

Sí futók szerencsétlensége. A húsvéti ünnepnapokon tartották meg a cseh 
sí-futók a nagy ötven kilométeres versenyt, a Riesengebirgen. Az erős havazás 
és a kimerültség következtében több versenyző szerencsétlenül járt. A Kessel-
koppen és a Goldhöhen húsvét-hétfőn este két versenyzőt találtak. Egyikük már 
halott volt, a másikban azonban volt még egy kis élet és ezt gondos ápolás alá 
vették. Ilanus Gottliebet — a ki szintén résztvett a versenyben — holtan 
találták meg. 

Lavina által eltemetett síelők. A Bernina hegységben három diákból álló 
társaságot, a kik ski-kirándulásra mentek, a lavina eltemetett. A mentöexpediczió 
csak egy holttestet tudott megtalálni. A mentés a friss hó és az állandó lavina-
veszedelem következtében igen nagy nehézséggel és életveszélylyel járt. A holttest 
szállítása közben a Buval-mcnház közelében az öt emberből álló mentö-expedicziót 
szintén eltemette a lavina. Közülük négyen megmenekültek, ötödik társukat és a 
holttestet azonban úgy eltemette a lavina, hogy csak két órás nehéz kutatás után 
akadtak rájuk. 

Kiadó nyaralók. A körinöczbányai „Zólyomvölgy"-i nyaralótelepen fenyvesek 
között és házi berendezéssel felszerelt két villa kiadó. Bővebb felvilágosítás kér-
hető a város polgármesterétől. 

Uj barlang. A Spaa melletti Remouchamps közelében (Belgium) új barlangot 
fedeztek fel, mely egyike Európa legnagyobbszerü barlangjainak. Felülről létrák 
segélyével kell leereszkedni a barlang legfelső, mintegy száz méternyi hosszan 
húzódó karzatára, erről ismét aláereszkedve s a barlangot átszelő folyón keresztül-
hatolva, ismét létrák segélyével a függőleges sziklafalon levő keskeny nyíláson 
átjutunk egy hatalmas méretű terembe, a melyből a csarnokok ós folyosók hosszú 
sorozata nyílik. Ez az impozáns terem, a „kathedrális", több mint száz méter 

1 8 3 



V E G Y E S E K 

hosszú, negyven méter széles és hatvan méter magas, a melynek egy részén széles 
karzat vonul végig, ez utóbbi aztán kápolnaformájú kisebb terembe vezet. A meg-
kapóan szép termet pazar szépségű kristályok diszitik és világítás mellett egye-
nesen káprázatos hatással van a szemlélőre. A folyón át természetes sziklahíd 
vezet számos kisebb, rendkívül változatos alakzatú terembe, a melyek közül külö-
nösen kettő nagy figyelmet érdemel. Az egyiknek, a „fehér teremnek", boltozatán 
dús cseppköalakzatok vannak, a melyek hófehér színükkel és tisztaságukkal mély 
benyomást keltenek. Egy másik terem palaszerű képződményeivel, a melyeket 
felette sűrűn a stalaktitok tesznek változatossá, szintén nagy hatást tesz a láto-
gatóra, különösen mivel a talaj tele van szórva ragyogó és csillogó kristályjege-
czekkel. Ennek a teremnek nem csupán tudományos szempontból van érdekessége, 
hanem azért is, mert az opalizáló fényjelenségek és a sajátos fényderengés szinte 
megbűvölik a barlang látogatóját. 

Lezuhanás a Zugspitze-röl. A Zugspitze höllentali oldalán folyó évi június 
8-án 0. Lorenz müncheni turista lezuhanás következtében életét vesztette. A szeren-
csétlenség a Höllentalból való felmenet alkalmával délelőtt 9 órakor az Irmer-
scharte-tól mintegy 400 méternyire történt a rendes úton. A hegy megmászása a 
különben jól biztosított úton aznap annyiban vált veszélyessé, hogy helyenkint 
a drótkötelet a friss hó vastagon elfödte. Ennek folytán a Höllentalferner fölött 
emelkedő sziklafal tetején néhány veszélyes részlet keletkezett az által, hogy 
meredek hólejtökön kellett drótkötél és vaskapcsok nélkül traverzálni, mely eljege-
sedett lejtőket friss hóréteg födött. Ezeket az aránylag rövid terjedelmű aggályos 
útrészleteket (a leghosszabb 10 m.), jégcsákány és kötél segélyével a többi utas 
mind sikerrel győzte le, csak Lorenz járt rajta szerencsétlenül, ki egyedül járt 
kötél, jégcsákány, bot és hágóvas nélkül. A megcsúszott turistának segédeszköz 
nem állván rendelkezésére, nem tudta magát fenntartani, végigcsúszott a lejtön s 
lezuhant a 300—400 m. magas falról egyenesen a jégmezőre. A szerencsétlenséget 
alulról a Höllentalhütte turistái távcsövön látták s nyomban intézkedtek a holt-
test eltemettetése iránt. Lorenz szerencsétlenségét felszerelésének hiánya okozta. 
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SZEMÉLYI HÍREK 

Dr. Téry Ödön min. osztálytanácsost, Egyesületünk díszelnökét a közügyek 
terén szerzett érdemei elismeréséül 0 Felsége a III. oszt. Vaskorona-renddel tün-
tette ki. Lehetetlenségre vállalkoznánk, ha dr. Téry Ödön Egyesületünk irányában 
szerzett érdemeinek kitüntetése alkalmából e rövid hír keretében való felsorolását 
megkisérelnök Sokkal mélyebben belevéste ő nevét a M. T. E. és a hazai turis-
táskodás történetébe s a turisták szívébe, hogysem erre vállalkoznunk kellene, de 
mindnyájunk érzelmét tolmácsoljuk, midőn kitüntetése alkalmából igaz örömünket 
és szerencsekívánatainkat fejezzük ki. 

Dr. Trajber Vincze tagtársunknak nyugdijbavonulása alkalmából Ő Felsége 
a koronaügyészi czímet és jelleget adományozta. Dr. Trajber Vincze mint Egye-
sületünk vál. tagja üléseinken, kirándulásainkon és összejöveteleinken kezdettől 
fogva résztvesz s ennélfogva e közszeretetben álló tagtársunk kitüntetését is tag-
jaink osztatlan szeretete és tisztelete kíséri. 

Paár József turistatársunk f. é. június 2-án 66 éves korában elhunyt. Kedve-
lője volt a budai hegyvidéki kirándulásoknak. 
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